
Comune di di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale Emigrazione Pubblica Istruzione 
Musei Biblioteca Spettacolo Sport Turismo 

N. 12 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno sei del mese di Ottobre alle ore 9,00 a seguito 
regolare invito di convocazione dei Presidenti Antonino Iraci Sareri e Francesca 
Romano, si sono riunite nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza 
municipale in seduta congiunta le Commissioni consiliari 30  e 40  per trattare il 
seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Discussione sugli impianti sportivi. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello in 3° Commissione risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali 
Barbera, Iraci Sareri, in 4° Commissione Di Naso, Pioppo. 
Atteso che alle ore 9,15 non è stato raggiunto il quorum strutturale per la validità 
della seduta si procederà in seconda convocazione alle ore 10,00. 

Il Segretario della Commis ione 
dott.ssa 	ia D l ente 

Alle ore 10,00 riprendono le attività. 
Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello in 3° Commissione risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali 



Iraci Sareri, Barbera, Monsù, Germanà, Li Volsi, in 4° Commissione Pioppo, Di 
Naso, Gandolfo, Calì, Romano, Di Leonforte. 
E' altresì presente il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo. 
Assumono la presidenza i Presidenti Antonino Iraci Sareri e Francesca Romano. 
Si dà atto che il presente verbale viene redatto in copia unica e letto nelle spettanti 
Commissioni. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
11 del 03.10.2023 della 3° Commissione il quale viene approvato all'unanimità. 
Entra il Consigliere comunale Stella, sono le ore 10,10. 
Si legge il verbale n. 6 del 26.09.2023 della 4° Commissione il quale viene 
approvato all'unanimità. 
Relativamente al secondo punto, si registrano gli interventi dei seguenti Consiglieri 
comunali: 
il Presidente Romano illustra ai presenti come si sia ritenuto opportuno, sentito il 
Presidente della 3° Commissione, di convocare una seduta congiunta, onde valutare 
e comprendere lo stato in cui versano tutti gli impianti sportivi; 
il Consigliere Pioppo interviene sostenendo che per risolvere i problemi vi sono 
diversi aspetti da scindere e da prendere in considerazione; 
il Consigliere Calì informa i presenti che il Presidente del Consiglio comunale nella 
Conferenza dei Capigruppo ha riferito di aver ricevuto una nota da parte della 
Tecno gestioni. Dunque, ricollegandosi a quella nota lo ha invitato a coinvolgere il 
Consiglio comunale ad affrontare unitamente la problematica. Infine, al termine del 
suo discorso, precisa che non è corretto che sui social qualcuno dica che la 
minoranza sonnecchi; 
Si esprime il Presidente del Consiglio comunale  riassumendo per punti la questione 
in argomento: 

1. concorda l'osservazione del Consigliere Calì che il problema è stato discusso 
nella Conferenza dei Capigruppo; 

2. sostiene che l'obiettivo comune è quello di risolvere la faccenda degli impianti 
sportivi; 

3. compiuti diversi sopralluoghi si è constatato che le inadempienze non sono 
strutturali; 

4. l'Amministrazione vuole comprendere come intervenire per risolvere la 
situazione; 

5. il Sindaco ha contattato la Tecno gestioni chiedendo di far giocare la 
Leonfortese nell'impianto sportivo sito in zona Don Bosco; 



I tt. Antonin.o%ti__S 	• etir q. 

Il Presidente Il Segretario de/la Commissione 
dott.ssa Pat izia Di Cle ente 

residente 
ncesca Romano sig.ra 

v 

6. la Tecno gestioni ha risposto che il campo non può essere utilizzato, di 
conseguenza l'Amministrazione ha messo a disposizione il campo sportivo 
Carosia, ma prima sono necessari dei sopralluoghi; 

7. il palazzetto ha una convenzione di nove anni, si stanno attuando dei lavori e 
l'Amministrazione sta controllando se le convenzioni ed il regolamento 
vengano rispettati; 

8. consiglia di stilare un documento unico. 
Lascia la seduta il Consigliere comunale Pioppo, sono le ore 11,35. 
Segue un confronto tra i presenti. 
A questo punto, il Consigliere Calì fa osservare che il Consiglio comunale non può 
entrare in merito ai problemi del soggetto gestore e l'associazione sportiva, ma deve 
chiedere e pretendere il rispetto delle norme convenzionali. Propone quindi, che 
venga convocata un'altra commissione congiunta con la presenza dell'Assessore 
dott. Adriano Licata. 
La proposta viene accolta all'unanimità. 
Successivamente ad un dibattito e contattato l'Assessore Licata, le Commissioni 
decidono di convocarsi congiuntamente per giovedì 12 Ottobre alle ore 17,00. 
Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 12,20 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 
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